

秦慈讯

省慈善协会召开年度“务实双创”述职测评会要求

振奋精神 确保新年开好局 扎实工作 起步

本报讯(记者 张璐)1月9日,省慈善协会召开年度“务实双创”述职测评会。省慈善协会会长吴前进主持会议。

会议宣读并讨论通过了省慈善协会年度“务实双创”考核方案,省慈善协会办公室、募集部、项目部、宣传部、网信部、组织部、财务部、陕西慈善发展中心等部门主要负责人先后进行2024年工作述职,分析存在的问题、提出解决措施,并结合各部门承担的职责任务对2025年工作作出规划。

吴前进强调,要以考核考评为契机,振奋精神、扎实工作,确保新年开好局起好步。要深刻认识年度目标责任考核与总结工作的重要性。目标责任考核旨在通过总结过往,为新的一年工作顺利开展奠定基础,推动慈善工作高质量发展。要持续优化目标责任考核奖惩机制。考核工作要充分彰显精准奖优罚劣、精准考核考评的原则。今后,每年都要根据新情况逐步完善考核奖惩机制,做到更精准地奖励优秀、处罚落后,嘉奖勤勉、惩罚懈怠,进一步弘扬正能量,构建起公平公正的奖励机制。要将考核考评作为新的起点,鼓足干劲,做好新一年的工作。考核考评的宗旨在于进一步激发和振奋大家的精神,充分调动工作热情,做到能干事、会干事、干成事、不出事,尽心尽力、尽职尽责,全力以赴、勇于担当。把促进工作作为考核考评的出发点和着力点,推动今年工作再上新台阶。

省慈善协会副会长张文亮、苏新泉、赵浩义、强萃萍、陈华洲、杜志强、戴士芳、监事会主席赵亚莉等参加会议。

华山论剑西凤酒捐赠56万元 爱心大礼包致敬人民卫士

本报讯(记者 张璐)1月8日,在第五个中国人民警察节来临之际,由省慈善协会、渭南市慈善协会、渭南市公安局和华山论剑品牌管理有限公司共同举办的华山论剑西凤酒致敬人民卫士爱心礼包捐赠活动在渭南市公安局举行。省慈善协会副会长苏新泉,渭南市公安党委、副局长王少飞,渭南市慈善协会副会长胡寿文,华山论剑品牌管理有限公司党委书记、总经理张周平等参加。

活动中,华山论剑品牌管理有限公司向渭南市公安局捐赠了550份价值56万元的华山论剑西凤酒爱心大礼包。

王少飞对华山论剑品牌管理有限公司的捐赠以及省、市慈善协会多年来的关心支持表示感谢。他说,华山论剑品牌管理有限公司不仅在商业领域取得成功,还积极履行社会责任,通过公益慈善活动为社会贡献力量。渭南市公安局将继续做好工作,以实际行动回报社会各界和人民群众的信任。

张周平表示,人民公安、人民警察是社会秩序的维护者,是人民群众的守护神,是值得国家信赖、值得广大人民群众尊敬的英雄群体。华山论剑连续多年坚持规模化开展助学、助医、助老等慈善活动,开展致敬最美教师、致敬医护人员、致敬人民卫士系列活动,为弘扬正能量、促进经济繁荣和社会和谐贡献企业力量。未来,华山论剑将继续履行企业责任担当,在慈善公益的道路上进一步创新探索。

苏新泉表示,华山论剑品牌管理有限公司在企业发展的同时不忘履行社会责任,积极参与灾害救助、慈善教育、扶危济困等慈善公益事业,在与省慈善协会合作的13年里,先后向省慈善协会捐赠款物3000多万元。从2023年起,建立了“华山论剑爱心公益基金”,每年捐赠600万元,更是将爱心放大延续。2024年7月,宝鸡、商洛等地遭遇洪涝灾害,华山论剑公司第一时间伸出援手,将价值70万元的救灾物资送到受灾地区。此次活动,他们又向省、市慈善协会捐赠华山论剑西凤酒爱心大礼包,定向赠送给辛勤工作在一线的人民警察,以实际行动表达对人民卫士的理解、尊重和关爱之情。希望更多的爱心企业能够加入慈善队伍,携手省慈善协会共同为社会的和谐与进步贡献力量。

省慈善协会联合爱心企业向蓝田捐赠价值200万元校园安全智能管理设备

本报讯(记者 张璐)1月9日,省慈善协会联合陕西远和实业有限公司向西安市蓝田县捐赠了价值200万元的校园安全智能管理设备。省慈善协会副会长戴士芳、陕西远和实业有限公司总经理周昌明、蓝田县政府副县长李永波出席捐赠仪式并讲话,蓝田中学校长吴楠致辞。省慈善协会慈善专员支宝生、贾皓,一墨教育运营总监伍晨,县教科局党委书记、局长张旭,县教科局党委委员吴三相,县慈善协会会长侯保持,受捐学校负责人参加捐赠活动。

仪式上,周昌明代表捐赠方向蓝田县捐赠价值200万元的校园安全智能管理设备,县教科局党委书记、局长张旭代表县教科局向陕西远和实业有限公司赠送了捐赠纪念牌匾。

周昌明表示,在过去的数年里,一墨教育始终致力于校园安全事业深耕细作,自主研发并成功推广了校园智能管理系统及其配套的校园安全智能管理设备,迄今为止,已为全国200余所学校提供服务,确保了近50万名师生的安全。此次公益活动,我们深入蓝田县开展捐赠行动,积极为当地教育事业添砖加瓦。我们的长远目标是,依托技术创新与社会责任担当,为打造更加安全、智能化的教育环境而持续奋斗。

戴士芳代表省慈善协会对陕西远和实业有限公司的爱心捐赠表示感谢和敬意。戴士芳表示,陕西远和实业有限公司向省慈善协会共捐赠校园智能设备价值1000万元,此次活动向蓝田蓝田中学等9所学校捐赠了价值200万元的校园安全智能管理设备。随后,省慈善协会还将安排医疗设备以及其他帮助改造校园基础设施的项目,支持蓝田经济社会发展。希望蓝田蓝田中学等9所学校高度重视这项工作,精心管理、合理使用好这批设备,提高学校安保水平,促进智慧校园与基础教育深度融合,推动教育事业再上新台阶。

西安大慈恩寺捐赠50万元驰援西藏定日抗震救灾

本报讯(记者 张璐)1月10日,西安市大慈恩寺积极响应省慈善协会助力抗震救灾倡议,向省慈善协会捐赠50万元驰援西藏定日县抗震救灾。

捐赠仪式上,西安市大慈恩寺副院长果如法师向省慈善协会会长吴前进递交捐赠牌匾。吴前进向果如法师颁发捐赠证书、纪念牌匾。

果如法师表示,此次活动,受方丈增勤大和尚的委托和监院道宏法师的安排,通过省慈善协会向受灾地区捐赠善款50万元,用于西藏定日县抗震救灾。希望这份善心能够帮助灾区群众解决一些实际困难,为他们送去温暖和希望,让他们在寒冷的冬天里感受到来自大慈恩寺以及社会各界的关爱和支持,能够安稳地度过这个艰难的时期,帮助受灾群众早日重建家园。我们相信,在党中央的坚强领导下,在全国各族人民的共同努力下,灾区人民一定能够战胜困难,重建家园,早日恢复正常的生活。

吴前进代表省慈善协会和西藏定日县受灾群众,对西安市大慈恩寺的善行义举表示敬意和感谢。他说,西藏定日县1月8日发生6.8级地震,西安市大慈恩寺快速反应、积极行动,



西安市大慈恩寺副院长果如法师向省慈善协会会长吴前进递交捐赠牌匾
记者 张璐 摄

拿出50万元通过省慈善协会捐赠给灾区。他表示,西安市大慈恩寺是一座具有博大情怀、富有爱心的知名寺院。无论是2014年8月的云南鲁甸地震,还是2023年12月18日的甘肃积石山地震,大慈恩寺对灾区群众的救助从未缺席。

大慈恩寺通过举办信主祈福法会和募捐仪式等形式为灾区群众筹募善款,帮助灾区群众渡过难关。此次西藏定日县定日县发生6.8级地震,大慈恩寺又一次伸出援手,助力灾后重建,彰显了佛教慈悲精神,弘扬了中华民族一方有难、八方

支援的传统美德。

吴前进表示,省慈善协会始终坚守“敬重善主,敬畏善款”的原则,对于社会各界的所有爱心捐赠,将及时准确地转交给西藏定日县受灾地区。省慈善协会将按照公开透明的原则,及时通过省慈善协会官网向社会公布善款善物的去向,并依法为捐赠方提供全方位的良好服务。希望各企事业单位、个人和社会各界以西安大慈恩寺为榜样,积极行动起来,向受灾地区奉献爱心,全力以赴帮助支持西藏抗震救灾,众志成城、共渡难关,全力支持灾区做好受灾群众临时安置、生活救助和灾后重建工作。

据了解,近20年来,西安市大慈恩寺秉承佛教“慈悲济世、众善奉行”的精神,累计捐赠款物2200余万元,用于关爱特殊儿童、环卫工人、公安干警、消防人员、孤寡老人等群体。疫情期间,西安市大慈恩寺筹集善款340万元助力疫情防控。2023年甘肃积石山地震,西安市大慈恩寺第一时间筹集善款50万元,通过省慈善协会捐往受灾地区。2024年“六一”,西安市大慈恩寺筹集善款7万元和价值3万多元的电脑、水杯、书包等物资,通过省慈善协会送到孩子们手中。



爱心“粥”到暖人心

1月7日,省慈善协会初冬公益志愿者服务队、西咸新区尊老爱幼志愿服务队的10余名志愿者,将精心熬制的爱心粥分发给一线环卫工人及孤寡老人等特殊群体。同日,咸阳市慈善协会公益志愿者分会也联合举办了“吉祥腊八节·温暖咸阳城”主题活动,为环卫工人、执勤交警和过往市民送上一碗热气腾腾的爱心粥。
记者 张璐 摄影报道



慈善风向标

胡运森 记者 张璐

陕南的秦岭与巴山山水相依,却也因地势偏远、经济发展相对滞后,使得许多家庭在子女教育方面举步维艰。无数怀揣梦想的孩子,面临着因贫辍学的困境。为帮助孩子们摆脱这一困境,28年来,省慈善协会联合全省各市、县(区)慈善协会持续开展慈善助学项目,如同一盏明灯,照亮了莘莘学子的求学之路,改变了他们的人生轨迹,书写了一段段感人至深的温暖故事。

据不完全统计,全省各慈善协会募集的10余亿元助学金,如同点点繁星,照亮了100多万名大中小学生的求学之路。其中,30多万名家庭困难学子在慈善的助力下圆了大学梦。这些从秦巴山区走出的学子,带着知识和梦想奔赴全国各地,在不同的岗位上发光发热。

谢霏: 慈善帮扶圆了“清华梦”

2024年10月的一天,安康市慈善协会收到了一封来自清华大学的信。市慈善协会会长崔光华仔细阅读了来信,原来是市慈善协会2022年所资助的困难大学生谢霏的来信。

信中,谢霏郑重地向市慈善协会及帮助过他的爱心人士表示感谢,同时详细汇报了他在过去两年的学习与生活情况。

谢霏家住陕南巴山山区的汉滨区双河镇杜坝村,8岁时失去母亲,父亲一直在外务工,小小的谢霏和妹妹便与爷爷奶奶相依为命。谢霏初三时爷爷不幸去世,父亲不得已回乡种地。然而,在谢霏高一时,父亲又离世了。坚强的谢霏没有沉沦下去,而是继续刻苦读书。在2022年高考中,他以683分的成绩成为安康市理科状元,被清华大学录取。面对家庭的困难,谢霏陷入痛苦之中……

秦巴山里飞出“金凤凰”

市慈善协会理事、第40慈善志愿者小组副组长、陕西建工第五建设集团一公司经理王军了解到谢霏的情况后,当即向市慈善协会申请以个人“小额慈善冠名基金”资助谢霏5000元助学金,鼓励和支持谢霏克服困难、努力学习、摆脱困境,成长为国之栋梁。

谢霏在来信中介绍,入校后她始终心怀感恩、勤勉不辍,取得了多方面的进步。在学习上,她一下学期,谢霏参加了自动化系“因材施教”计划,参与脑与认知科学领域的学习与研究。此外,谢霏还积极投身社会工作,大二二年级,她担任班级团支书;2024年暑假,她还担任学生会科协软件部部长,不断历练成长。同时,谢霏积极参加志愿服务活动,以实际行动诠释责任和担当,努力将每一份微光汇聚成照亮社会的温暖力量。

“是慈善协会让我有机会在大学这个广阔的舞台上展现自我、实现梦想。我会铭记大家的支持与鼓励,将其化作我前行的动力。我将带着这份恩情不断努力,不断进步,以期在未来能够回馈社会、回报你们对我的期望与厚爱。”面对未来,谢霏从容而坚定,“无论是选择继续深造还是就业,我都将坚定不移地前行,用拼搏与奋斗书写属于自己的精彩人生。”

石斌: 爱心之光照亮求学深造之路

石斌出生于商洛市山阳县,父母都是地地道道的农民,母亲常年患病,家庭经济状况十分窘迫。为减轻家庭负担,在县城上初中的他选择租住在简陋的房子里,靠着借同学的学习资料刻苦攻读。

功夫不负有心人,石斌凭借自身的努力,成绩在学校里一直名列前茅。2014年,他以优异的成绩被西安市铁一中中学录取。高中三年里,省慈善协会爱心人士志愿者服务队的邱华等5名志愿者

成为石斌求学路上的坚强“后盾”。每人每月100元,共计500元的资助金,如同一股稳定的力量,支撑着石斌走过了艰苦的高中岁月。

当得知石斌在高考中取得687分的好成绩、被浙江大学录取时,邱华激动得热泪盈眶。在石斌拿到录取通知书后,邱华特意请他吃饭庆祝,这温馨的画面见证了爱心与梦想的交织。

进入大学后,石斌继续在学术的道路上砥砺前行。2021年,他顺利考上研究生,2024年又成功攻读博士学位,专注于电子计算机专业的研究。一路走来,石斌心中满是感恩,他深知自己的每一步成长都离不开那些曾经帮助过他的人。他暗暗发誓,一定要好好学习,成为对社会有用的人,用自己的所学回报社会,将爱心传递下去。

钟博: 慈善改变了命运

1981年11月,钟博出生在安康市汉滨区牛蹄乡的一个边远山村。他半岁时,父亲去世;一岁,母亲改嫁他乡。从此,钟博的世界里只剩下年迈的爷爷奶奶。在那个贫困的小山村里,祖孙三人相依为命,生活的艰辛可想而知。然而,命运的磨砺并未停止脚步,1992年,爷爷因病突发离世,只剩下奶奶与钟博相互扶持。尽管生活如此艰难,但钟博却从未放弃对知识的渴望和对未来的憧憬,在求学的道路上艰难前行。

1999年,正在读高二的钟博遭遇了又一次沉重打击——奶奶也永远地离开了他。此时的钟博不仅陷入了失去亲人的巨大悲痛中,更面临着学业即将中断的困境。就在他感到绝望无助之时,安康市慈善协会如同一束温暖的光,照亮了他黑暗的世界。市慈善协会送来了2000元助学金,这笔钱对于当时的钟博来说无疑

是雪中送炭,让他看到了继续求学的希望。

凭借着顽强的毅力和对知识的执着追求,钟博在学业上不断奋进。2021年,他以优异的成绩考上了西北农林科技大学,省慈善协会助学金项目也为此提供了每年4000元的助学金,彻底解决了他大学四年的学费问题,让他能够毫无后顾之忧地专注于学业,在知识的海洋中尽情遨游。

大学四年的时光转瞬即逝,2004年7月,钟博顺利毕业。怀着对家乡的热爱和回报社会的决心,他成为石泉县的一名公务员,并下派到石泉县中池乡担任乡助理。初入职场他便展现出了非凡的工作能力和高度的责任感。在他的精心组织和努力下,他所包的先进性教育驻村成为全县先进性教育示范点,他的工作成绩得到当地政府和群众的高度认可。

随着工作经验的不断积累和业务能力的日益提升,钟博凭借出色的表现,先后被调入石泉县委、安康市委等部门,从事党建网络外宣工作。在这个新的领域里,钟博充分发挥自己的专业知识和创新思维,积极探索党建宣传的新途径和新方法。钟博的努力才华得到广泛认可,他被聘为人民网、中国共产党新闻网基层党建通讯员。在钟博的积极参与和推动下,他所在的两个部门分别被人民网、中国共产党新闻网评为“全国党建宣传示范单位”,他个人也连续被评为“优秀通讯员”,这些荣誉不仅是对他工作能力的肯定,更是他不断前行的动力。

回首过往,钟博感慨万千:“我不幸的,在成长的道路上经历了太多的苦难和离别。但是,我又是幸运的,是慈善给予了我改变命运的机会。慈善精神一直支撑和激励着我。在工作岗位上,我时刻告诫自己要诚实做人、踏实做事,用优异的成绩回报那些关心我、帮助我的慈善人。”